



Obyvatelé okresu Hamdaniya se můžou po válce vrátit zpět do svého rodného města

V Iráku byla válka s Islámským státem vůči lidem velmi nepříznivá. Byli nuceni opustit své domovy a nechat vše za sebou. Po tom, co konflikt ustal, čelili mnozí z nich další výzvě a to, vrácení se do svých zničených domů. V této situaci se nacházela jedna z deseti rodin z okresu Hamdaniya, ale díky podpoře Charity Česká republika byli schopni si své domy znova vybudovat. Rodina byla spokojená se svými životními podmínkami a se vším, co měli před válkou, ale kvůli konfliktu byli přinuceni svůj domov opustit a hledat bezpečí. Když Islámský stát napadl okrese Hamdaniya, Hameed, otec a jediný živitel rodiny, jeho manželka, šest dětí a jeho rodiče museli odejít a hledat místo, kde by ochránili své životy a důstojnost. Po nějaké době se dozvěděli, že jejich dům byl vypálený. "Cítil jsem se tak zoufale a bez naděje," popisoval Hameed.

Návrat domů byl moc nebezpečný. Nemohli se vrátit, dokud válka neskončila, a to bylo v čase, když zjistili, že přišli o všechn svůj majetek, který nechali v okrese Hamdaniya. Nemohli si dovolit renovovat svůj dům a pomoci jim nemohl nikdo z příbuzných, jelikož byli taky ovlivněni válkou a vysídlením.

Naštěstí rodina dostala podporu v projektu "Zlepšení životních podmínek a zvýšení odolnosti nejzranitelnějších rodin navrátilců prostřednictvím rehabilitace příbytků v okrese Hamdaniya v guvernorate Ninewa v Iráku", který realizovala Charita Česká republika v roce 2019. Jelikož byl projekt zaměřen na ty nejzranitelnější navrátilce, Hameedův dům byl vybrán na renovaci, která trvala celkově od srpna 2019 do listopadu 2019.

"Charita Česká republika je jediná organizace, která nám nabídla pomoc s renovací domu. Udělalo mě to šťastným a plným naděje!" řekl Hameed. Věř, že lidi kolem nich jsou za ně a ze jejich zrenovovaný dům moc rádi. Rodina má konečně bezpečné a stabilní místo, kde se staří rodiče nemusí moc hýbat a kde si děti v bezpečném prostředí můžou užívat své dětství. Dodává: "Jsme šťastní a máme naději. Cítíme se mnohem bezpečněji." V průběhu renovace byl otec zapojen v procesu rozhodování o domě. Zajistil, že se v domě nekonalí velké změny, jen úplně jednoduché. Z toho důvodu se cítil být šťastnějším a jistějším ohledně toho, co se pro rodinu uskutečnilo.

Vcelku se v rámci projektu zrenovovalo 32 domů pro ty nejzranitelnější navrátilce v okrese Hamdaniya. Byla jim poskytnuta finanční pomoc na rekonstrukci, kterou vykonali sami, nebo si najali lokální řemeslníky, kteří jim s tím pomohli. Projekt byl realizován v partnerství s lokální charitativní organizací "Church Supreme Board for Reconstruction - Baghdada" a s podporou České biskupské konference.

'Opět jsem se cítil šťastně a plný nadějí.'